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Μήνυμα αρμονικής συνύπαρξης και σεβασμού 
στη θρησκευτική διαφορετικότητα από το 
Διδυμότειχο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Με την παρουσία του Γενικού Γραμματέως Θρησκευμάτων κ. 
Γεωργίου Καλαντζή, ως εκπροσώπου του Υπουργού Παιδείας 
και Θρησκευμάτων, πραγματοποιήθηκαν τις απογευματινές 
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ώρες της 27 Νοεμβρίου 2024, τα εγκαίνια του πρόσφατα 
ανακαινισθέντος εν ενεργεία Τεμένους στο Διδυμότειχο, 
γνωστού ως Τσαρσί ή Αλατζά ή Σαντιρβάν Τζαμί, που 
χρονολογείται από το 1753.

Κατόπιν προσκλήσεως του Σοφολογιωτάτου Μουφτή Διδυμοτείχου Χαμζά Οσμάν, 
στην εκδήλωση παρέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός, ο οποίος εκλήθη και απηύθυνε τον 
προσήκοντα χαιρετισμό.

Ο Σεβασμιώτατος στον σύντομο χαιρετισμό του τόνισε ότι η παρουσία χριστιανών 
και μουσουλμάνων στο εξαιρετικό αυτό γεγονός των εγκαινίων του 
ανακαινισθέντος Τεμένους πιστοποιεί για μια ακόμη φορά περίτρανα ότι οι δύο 
θρησκευτικές κοινότητες συμπορεύονται αδελφικά, ειρηνικά και αλληλέγγυα, 
συμβιώνοντας αρμονικά εδώ και αιώνες.

Στη συνέχεια αφού συνεχάρη τον Σοφολογιώτατο Μουφτή και τη Διαχειριστική 
Επιτροπή της μουσουλμανικής περιουσίας για το έργο τους, τόνισε ότι όλα αυτά 
υλοποιούνται χάριν στο ανύστακτο και ζωηρό ενδιαφέρον της εντίμου Ελληνικής 
Πολιτείας, η οποία με γενναίες αποφάσεις καλλιεργεί και οικοδομεί γέφυρες 
μεταξύ των θρησκευτικών κοινοτήτων και στηρίζει την αποκατάσταση και την 
ανάδειξη των ιστορικών λατρευτικών χώρων τους, όπως αυτόν του Τεμένους του 
Βαγιαζήτ, που υπέστη πρό ετών σοβαρές υλικές ζημιές από πυρκαγιά.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος επικροτώντας το ανακαινιστικό έργο σημείωσε ότι 
ανεξαρτήτως θρησκευτικού προσανατολισμού οι λατρευτικοί χώροι είναι στοιχεία 
του πολιτισμού μας, ο οποίος προάγει μηνύματα ειρήνης και αλληλεγγύης, ανοχής 
στη διαφορετικότητα και σεβασμού στις ανθρώπινες αξίες, γι’ αυτό δεν πρέπει να 
εγκαταλείπονται στη φθορά του πανδαμάτορος χρόνου αλλά πρέπει να τυγχάνουν 
διαρκώς επιμελούς φροντίδος και εξωραϊσμού, προκειμένου οι πιστοί να βρίσκουν 
εκεί τη δύναμή της ελπίδας και της παρηγοριάς.



Παρευρέθησαν εκτός από τους προμνημονευθέντες ο Βουλευτής Έβρου Χρ. 
Δερμετζόπουλος, οι Δήμαρχοι Διδυμοτείχου Ρωμύλος Χατζηγιάννογλου, 
Ορεστιάδος Διαμαντής Παπαδόπουλος και Σουφλίου Παναγιώτης Καλακίκος, ο 
Σοφολογιώτατος Μουφτής Κομοτηνής και ο Σοφολογιώτατος Μουφτής Ξάνθης, η 
εκπρόσωπος της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού κα Φανή 
Μπαχαρίδου, η εκπροσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών κα Βάλια Πενταρβάνη, ο 
Πρόεδρος της Διαχειριστικής Επιτροπής Μουσουλμανικής Περιουσίας 
Διδυμοτείχου κ. Ιρφάν Μολλά και πλήθος κόσμου.
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